

村小学有了大变化

蔡丽

万营村,穷!

万营村小学,没学生!

去年开学的时候,仅仅6个孩子报名,老校长李士学去乡中心学校领新课本的时候都感觉臊得慌!

今年开学,他骑电瓶车载了满满一趟新书,刚回学校,就被邻村的凡文芳拦住:“俺也想让两个孙子到万营上学,成不?”李士学算算课本数,估计还得再跑一趟中心学校,不过这回,他跑得高兴!

昔日人嫌弃,今朝香饽饽,村小有了大变化。

潢川县谈店乡万营村是省级贫困村,目前建档立卡贫困户为103户,共337人。过去因村小师资缺乏,教学质量不高,不少家长将孩子送到县城、乡镇中心小学就读,租房、专人接送,费力费钱,许多原本就不富裕的家庭背上沉重的包袱,甚至有贫困户适龄儿

童无法正常就学。如何改变贫困村教育面临的困境,成了摆在扶贫工作前的一道难题。

8月30日,村小的多媒体教室里,援教志愿者党梦飞正在指导孩子完成暑假作业,她来援教已经整整半年。

去年9月潢川县启动第一书记驻村工作,省派第一书记信阳师范学院的李向阳派驻万营村,经过充分调研,他提出了“爱心接力、智力扶贫”计划。即信阳师范学院在万营小学建立实习基地,长期选派支教和实习的学生来做援教志愿者。每批志愿者有文科生、理科生和学前教育专业学生。学生一批批到来,课程开全了,孩子们视野开阔了,教育质量提高了,很多外出上学的孩子也一个个返回村里了,截至今年6月份,村小学生增长至65人。

贫困户李士学这学期也把女儿李思琪从城里转回到了村小。他算了笔账,在城里租房费用每

年3000元,每月生活费一两千,自己一天不出门干活,家里就揭不开锅,生活分外艰难。孩子转回村,每年至少节省1万多元费用。家门口就是香菇种植基地,村里统一将贫困户纳入到合作社,参与产业的发展,年底有固定分红,加上贫困户可以优先在基地务工,年收入可超过两万。

同村的牛文舟也在琢磨着是否把孙子和孙女从县城转回来,上学离家近、课程开得全、教学质量高、午餐在校免接送……老牛背着手到学校转一圈,找驻村第一书记聊了会,转回去就和家人商量开了。

“村里发展香菇和栝楼种植两项产业,可以保证贫困户有脱贫途径;学校建食堂,硬化校舍和实习基地的建设,可以解除困难群众孩子上学的后顾之忧。智力扶贫和产业扶贫两驾马车互为援引,到年底你再来看万营看看新变化!”李向阳说。

县区工作室

联系人:张方志
投稿热线:13939759544
投稿邮箱:278958288@163.com

光山警方

重拳打击飙车族

信阳消息(黄勇 王磊)8月31日23时30分,光山县城府前路传来阵阵刺耳的摩托车引擎轰鸣声,6名飙车年轻人驾驶着经过改装的燃油摩托车,上演现实版的“速度与激情”,风驰电掣般穿梭于过往车辆之间,严重影响了居民休息和公共安全。

获悉警情后,光山交警大队科学决策,考虑到“飙车族”系超高速行驶,如果强制围堵抓捕,极有可能造成飙车车主和过往车辆发生交通安全问题,果断决定趁飙车违法人员休息间隙,合力展开围捕。交警以静制动,趁6名飙车违法人员停车休息时间,从多个方向突然出击,抓获16岁的飙车违法人员梅某,其余飙车行为入见到民警仓皇扔掉摩托车逃跑,民警当场扣留涉案摩托车5辆。

经警方调查,6名飙车违法人员均系未成年人,飙车目的是寻求刺激和吸引眼球,所驾驶摩托车均从外地购买,经过改装后达到飙车效果。经过交警深入工作,其余5名飙车涉案人员纷纷投案自首,并对飙车取乐行为供认不讳。

鉴于6名飙车违法行为人均不满18周岁,光山县公安局交通警察大队对其分别处以罚款1500元,责令强制拆除摩托车改装设备、家长严加看管,并让行为人写下保证书。



收割水稻

秋收时节,稻浪泛金。9月1日,息县长陵乡大金店农业科技公司,收割机在收割有机水稻。初秋时节,息县130多万亩水稻成熟,群众抢抓晴好天气收割,力争颗粒归仓。图为收割场景。

裴娅晖
陈俊宇 摄